

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 25 (3981) СРЕДА, 28 февраля 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Не медлить с ремонтом жилфонда

В нынешнем году в нашем городе должно быть капитально отремонтировано 5 домов и произведено текущего ремонта жилфона на 100 тысяч рублей.

Как ремонтной конторе обеспечена строительным материалом? Полностью стройматериал не заготовлен. Обжиг кирпича срывается то из-за отсутствия дров, то из-за отсутствия рабочей силы. Можно было бы заготовить лесоматериал в городской лаче, но начальник ремонтной конторы тов. Кожаков не организует это дело. Кровельная дранка очень нужна. Руководители ремонтно-строительной конторы пренебрежительно относятся к этому строительному материалу, не организуют заготовку его. Подготовка к капитальному ремонту начата, но идет медленно из-за недостатка рабочей силы, пиломатериала.

Трудящиеся города могут принять активное участие в ремонте жилищ, но ни горкомхоз, ни жилищное управление (начальник тов. Заботина) этим делом не занимаются. До сих пор ни в одном домоуправлении не проведено собрание с квартиро-семиками по обсуждению вопроса участия их в ремонте жилищ. Жилищное управление также не занимается вопросом привлечения арендаторов к ремонту жилфона. Тогда как арендуемые здания имеют очень привлекательный вид (дома хлебокомбината, профтехшколы, плодоовощного техникума и ряд других). Постоянные комиссии при домоуправлениях, которые повседневно контролировали бы сохранение жилфона и во-время сигнализировали о выявленных недочетах, не созданы.

Горкомхозу, ремонтно-строительной конторе и жилищному управлению надо принять все меры к тому, чтобы план ремонта жилфона был проведен быстро и высококачественно. Нужно усилить темпы заготовки стройматериалов, подготовить кадры, создать ремонтные бригады квартиросемчиков.

В развертывающемся республиканском соревновании за лучшее благоустройство городов должно участвовать все трудоспособное население нашего города. Дело чести каждого трудающегося настойчиво бороться за хорошо благоустроенный город.

Встреча с Героем Советского Союза тов. Фадиным

Старателю готовились ребята неполной средней школы имени Кирова к встрече 27 годовщины Красной Армии. Во всех классах проведены беседы о героях отечественной войны. Проведены торжественные пионерские сборы, комсомольские собрания, посвященные славной годовщине. В ответ на блестящие победы Красной Армии учащиеся обятались настойчиво бороться за высокое качество учебы.

В ответ на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

В колхозе "Новый мир", Морозовского сельсовета, 26 февраля состоялось расширенное заседание правления колхоза с участием бригадиров, земельных. На этом заседании было обсуждено постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о подготовке и проведении весеннего сева и повышении урожайности.

Участники заседания взяли на себя обязательство до 8 марта закончить подготовительные работы к весне. В ближайшие дни изыскать недостающее количество семян картофеля, немедленно приступить к заготовке верхушек клубней продовольственного картофеля, произвести обмен семян вики и проса. Подготовить требуемое количество дополнительного топлива.

ГОРЬЕВ.
председатель Морозовского сельсовета.

Подарок додзывников Красной Армии

Додзывники седьмой очереди весенбуча нашего города и района вместе со своими командирами организовали сбор средств и облигаций государственных займов на строительство самолета "Арзамасский додзывник". Ко дню 27 годовщины главной Красной Армии было собрано из постройки самолета 41.000 рублей и облигаций госзаймов на 147.000 рублей.

Благородная инициатива додзывной молодежи высоко оценена Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза тов. Сталиным. В адрес Арзамасского райвоенкома майора администрации службы Киселева, начальника 4 части капитана Морковина, старшего лейтенанта администрации службы Исакова тов. Сталия прислан приветственную телеграмму, в которой говорится:

"Передайте додзывникам весенбуче Арзамасского района, собравшим 41.000 рублей деньгами и 147.000 рублей облигациями госзайма на строительство самолета "Арзамасский додзывник", мой боевой привет и благодарность Красной Армии".

На общешкольном собрании, посвященном 27 годовщине Красной Армии, присутствовал дорогой гость — бывший ученик школы, теперь старший лейтенант танкист Герой Советского Союза тов. Фадин, который рассказал ребятам об успехах Красной Армии, о своих боевых делах. После собрания выступала школьная художественная самодеятельность.

ЕРЕМИНА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 26 февраля

В течение 26 февраля на ЗЕМЛАНДСКОМ полуострове, северо-западнее КЕНИГСБЕРГА, наши войска успешно отбивали атаки пехоты и танков противника. Юго-западнее КЕНИГСБЕРГА наши войска с боем заняли населенные пункты ЭРNST-ФЕЛЬДЕ, ДЮСТЕРВАЛЬДЕ, НАУССЕДЕН, ХАЙЛИГЕНХОФ, ЯНИНГИЦ. За 25 февраля в районах северо-западнее и юго-западнее КЕНИГСБЕРГА подбито и уничтожено 69 немецких танков и самоходных орудий.

В районе БРЕСЛАУ продолжались бои по уничтожению окруженной группировки противника, в ходе которых наши войска заняли 15 кварталов.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 25 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 125 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 31 самолет противника.

* * *

В Восточной Пруссии, северо-западнее города Кенигсберга, пехота и танки противника неоднократно переходили в атаки. Не добившись успеха на одном участке, немцы предпринимали атаки на другом участке. Мощным огнем и контрударами советские части отбрасывали гитлеровцев. На подступах к нашим позициям осталось много вражеских трупов, разбитой техники и вооружения противника.

Юго-западнее Кенигсберга наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, заняли несколько населенных пунктов, в том числе узел шоссейных дорог Эрнст-Фельде. Северо-западнее города Цинтена взята в плен рота 123 немецкого пехотного полка, во главе с ее командиром.

Советские части, наступающие с юга из севера, заняли несколько дотов противника. За день уничтожено свыше двух тысяч гитлеровцев, 33 орудия и более 200 пулеметов. Захвачены трофеи и пленные.

В Бреслау наши войска вели бои в городе по ликвидации окруженной группировки противника. Немцы преградили улицы баррикадами и рвами, а многие дома превратили в сильно усиленные узлы обороны. Советские штурмовые группы, настойчиво продвигаясь

школьного гарнизона полковник Альфред Курхауз и другие немецкие офицеры. Пленный полковник Генрих Ремингер рассказал: "27-го января я прибыл в город Дойч-Кроне в штаб Гиммлера, командующего группой немецких армий "Висла". Гиммлер объявил мне, что я назначаю командантом Штайнемюля и добавил: "Вам предоставляются неограниченные права и вы должны удержать крепость любой ценой". Вскоре после этого русские окружили город. За несколько дней боев мы потеряли убитыми и ранеными свыше четырех тысяч солдат и офицеров. В городе царила паника и хаос. Многие офицеры пришли к заключению, что гарнизон обречен на гибель, и высказывались за капитуляцию. Я по радио связался со штабом и доложил, что положение гарнизона критическое. В ответ была получена радиограмма за подпись Гиммлера: "Ваше положение нам известно. Держитесь. К вам идет помощь". Не дождавшись никакой помощи, а из-за риска и страха репризы прорвались из Штайнемюля на север. Оттуда мы поползнули на русских, не зная чрезвычайно тяжелые потери и были рассеяны. Меня и моего начальника штаба взяли в плен".

Пленный полковник Альфред Курхауз сообщил: "Штайнемюльский "котел" стал могилой для многих тысяч немецких солдат. Ни одному, даже мелкому подразделению не удалось пробиться из огня".

Вырвавшиеся из города гвардейцы были настигнуты русскими в лесах и по частям уничтожены. На лесах и проселочных дорогах я видел массы трупов немецких солдат, обгоревшие танки, самоходные орудия и разбитые автомашины. Вид у меня встретил многих офицеров из Штайнемюльского гарнизона, когда в бою с разрозненными группами солдат склонив оружие и капитулировали".

Во имя победы!

Двадцать седьмую годовщину Красной Армии наша страна встретила блестящими победами на фронтах отечественной войны и в тылу. Доблестная Красная Армия вымела немецких захватчиков из пределов нашей страны, отбросила врага далеко на запад. Войска героической Красной Армии вместе с войсками наших союзников докладывают раненого фашистского зверя в его логове.

Гитлеровцы кичились, что более сотни лет ни одного неприятельского солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия вовсю и будет воевать только на чужих землях. Теперь этому немецкому бахвалству положен конец" (Сталин).

Недалек тот час, когда гитлеровские захватчики будут окончательно разгромлены.

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Со-

ветского Союза товарища Сталина о 27 годовщине Красной Армии, специалисты сельского хозяйства, берем на себя следующие обязательства:

Помочь колхозам образцово подготовиться к весеннему севу.

Добиться, чтобы колхозы получили урожай зерно-бобовых культур не менее 13 центнеров с каждого гектара, картофеля — не менее 120 центнеров, лука репки — не менее 130 центнеров с гектара.

Обеспечить плановую и организованную работу всех полеводческих бригад и земель на основе массового внедрения индивидуальной сельщины и добиться, чтобы дополнительную оплату труда получили не менее 60 процентов бригад и земель.

Добиться, чтобы в нынешнем году в районе не было ни одного

отставшего колхоза.

Обучить в сельскохозяйственных кружках не менее 1200 человек руководящего состава и колхозного актива. Каждому агроному провести среди колхозников не менее 15 бесед и лекций.

Добиться выполнения плана массовых агротехнических мероприятий на 20 процентов.

За успехи, достигнутые в 1944 году в повышенном урожае и проведении сельскохозяйственных работ, нашему району присуждено переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома. Приложим все силы к тому, чтобы в нынешнем году наш район в социалистическом соревновании районов области завоевал первенство.

Зав. райзо И. Ерышов, агрономы: А. Муханов, К. Севлов, И. Дубровин, С. Назаров, В. Лисенков, С. Саламатин, Н. Иванцов, Т. Поникова и другие. Всего 44 подписи.

Приносим благодарность

Своему шефу — коллективу Арзамасского железнодорожного узла — мы, больные и раненые бойцы и офицеры, находящиеся в госпитале, приносим искреннюю благодарность за подарки, переданные нам ко Дню 27 годовщины Красной Армии.

Дорогие товарищи, красные воины прекрасно знают, что на фронте борьбы с немецкими захватчиками они не одни.

Фронт поддерживает надежный, крепко сплоченный тыл. Большую помощь оказывают победоносной Красной Армии, идущей к сердцу Гитлеровской Германии — Берлину, работники железнодорожного транспорта, обеспечивающие фронт всем необходимым для окончательной победы.

Заверяем вас, дорогие шефы, что вернувшись в строй, мы еще с

большей силой и энергией будем бороться за ускорение окончательного разгрома фашистского зверя.

Желаем вам плодотворной работы. Решающим ударом на фронтах отечественной войны, высокой производительностью труда в тылу приближим день полной победы над венавистной врагом.

Д. Ханан, И. Калганов, Романченко, Кучеренко.



Второй Украинский фронт.

Братья-близнецы Герои Советского Союза Дмитрий Ефимович (справа) и Яков Ефимович Лукашины. Вместе они ушли в Красную Армию и все время сражаются в одной части. Один — командир орудия, другой — наставник. С боями прошли они от Сталинграда до Карпат. В сражении под городом Н. на артиллерийскую часть, в которой служат братья Лукашины, немцы бросили 100 танков. Артиллеристы устояли. В итоге они подбили 37 немецких машин. Воинскую доблесть Лукашины показали и в следующих схватках. На их счету — десятки уничтоженных вражеских машин.

Фото Н. Сельцова.

Фотохроника ТАСС.

Партийная и комсомольская жизнь

С пленума горкома ВКП(б)

XIII пленум горкома ВКП(б), кома ВКП(б) тов. В. Д. Макашин — секретарем горкома ВКП(б) тов. А. С. Перепечева. В связи с отзывом секретаря горкома на учебу, избрали первым секретарем горкома ВКП(б) тов. А. С. Перепечева.

Собрание городского партийного актива

На собрании городского партийного актива, состоявшемся 24 февраля, с докладом об итогах XIX пленума обкома ВКП(б) выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Глухов.

Собрание отметило, что в ряде подсобных хозяйств предприятий города успешно идет подготовка к весеннему севу. К таким относятся подсобные хозяйства фабрики имени Буденного, комбината, артели "Инициатива", пивоваренного завода. Здесь имеется необходимое количество семенного материала, сельхозинвентарь отремонтирован, производится заготовка и вывозка местных удобрений.

Однако, не во всех подсобных хозяйствах так обстоит дело. Плохо ведут подготовительные работы к весне подсобные хозяйства: торга, третьей дистанции пути и

другие. Особенно отстают с этим делом подсобные хозяйства ОРС № 8 (станица Азасам II) и промкомбината. Подобное хозяйство ОРС № 8 обеспечено семенами менее чем на 50 процентов посевной площади, а подсобное хозяйство промкомбината совершенно не имеет семян. Оба эти подсобные хозяйства не приступили к ремонту сельхозинвентаря, заготовке и вывозке удобрений, не начали срезку верхушек клубней продовольственного картофеля. Плохо готовят почву к весенним полевым работам, они ниже средней упитанности.

Руководители указанных предприятий и секретари партийных организаций по серьезному не взялись за лучшую организацию подготовки к весне, откладывают это

и дело на поздние сроки.

Отчетно-выборные собрания комсомольских организаций

Успехи и недочеты Шатовской комсомольской организации

На днях состоялось отчетно-выборное собрание Шатовской комсомольской организации. С отчетным докладом выступил секретарь комитета комсомола тов. Панкратова.

За отчетный период комсомольская организация провела ряд мероприятий, способствующих лучшей работе колхоза.

В минувшем году комсомольцы организовали сбор сельскохозяйственного инвентаря, вывезли из поселка 100 возов навоза. Комсомольцы Ф. Сбитнев, Ф. Александров, Н. Сбитнев, Аношин работали пахарями, показывали пример несознательной молодежи, выполняли норму выработки на 150 процентов. Бригады колхоза вынесли благодарность комсомольской организации за помощь комсомольцев в проведении сева.

Комсомольская организация мобилизовала комсомольцев на оказание помощи колхозу в закладке силоса. Было проведено два воскресника по заготовке силосной массы, в которых принимала участие несознательная молодежь. Комсомольцы помогали колхозу и в уходе за посевами. Они организовали два воскресника по прополке посева проса.

Нева, З. Зиновьев показывали образцы производительности труда, выполняли по три нормы.

Колхоз отставал со скирдованиеем хлебов. На комсомольском собрании был обсужден этот вопрос и решено организовать скирдование ночью. За три ночи комсомольцы заскирдовали хлебов на площади 30 гектаров.

Они устроили крышу молотильного тока. На току скопилось много зерна. Комсомольцы ночью организовали перевозку зерна с тока на склад, вывезли его 8 тонн. Ночью же они очищали зерно. За одну ночь провели зерна 2 тонны.

Комсомольцы В. Кондратьев, И. Анисимов состояли в транспортной бригаде колхоза. Они по ночам возили хлеб на сырьевой пункт.

В истекшем году комсомольцы засеяли 417 гектаров, подняли землю 200 гектаров, сжали зерновых 157 гектаров, выработали 18.500 трудодней.

Комсомольцы взяли под свое наблюдение охрану колхозного имущества. Они организовали 4 контрольных поста по проверке работы ночной охраны.

Большую работу проделали бо-

Письмо с фронта

Привет землякам!

Дорогие земляки-колхозники и колхозницы — шло вам боевой привет!

Наша доблестная Красная Армия продолжает победоносное наступление. Недалек день, когда гитлеровские разбойники будут окончательно разгромлены.

Мой призыв к вам, дорогие земляки, самоотверженно трудитесь, давайте фронту и стране больше продуктов сельского хозяйства.

А мы, красные воины, с честью выполним поставленную перед нами задачу.

Пишите мне о своих трудовых подвигах.

А. ВОЛГИН.

Полевая почта 75723 — У.

„Светит, да не греет“

В феврале наш театр показал вторую свою премьеру в этом сезоне драму А. Н. Островского и Соловьева „Светит, да не греет“. Эта пьеса для современности большой идеальной насыщенностью не обладает, но смотрится и воспринимается зрителем с большим интересом.

Краткое содержание пьесы:

Блестящая красавица, богатая помещица Ренева в дни своей ранней молодости, подобно буревелому, повергает к своим ногам и покоряет всех мужчин — соседей по усадьбе. Мечтая о большой артистической карьере, Ренева уезжает за границу. Потом богатство иссякло, надежда на артистическую карьеру рушилась, и Ренева к 30 годам своей жизни снова у себя в усадьбе.

Не устроив своего личного счастья, Ренева почувствовала одиночество, зависть и эгоистическую ненависть к счастью других. Ренева встречается с молодым соседом Борисом Робачевым. Робачев любит девушку Олю Васильевну и мечтает на ней жениться. Ренева разбивает мечту молодых людей. Своей красотой и обаянием она покоряет Робачева. В результате этой, по мнению Реневы, невинной забавы, Оля, потерявшая любовь Бориса, умирает, бросившись в реку, а за неё казнит себя и Борис Робачев. Вот так авторы раскрывают человеческие чувства.

Роли Реневы ведет в спектакле артистка Е. Судынина. Образ Реневы хорошо осмыслен артисткой. Тов. Судынина совершенно правильно разрешает его сочетанием качеств молодой эгоистической души с обаянием женственности и красоты. Внешние качества артистки вполне отвечают творческому образу. Особенно ярко проходит сцена Реневы с Борисом после гибели Оли. Артистка с большим мастерством раскрывает спокойно холодную нагору Реневы. Хотелось бы только, чтобы артистка еще тоньше почувствовала силу обаяния Реневы. Ренева — светская львица — побеждает уверенно, властно и непринужденно. Не надо мельчить эту силу излишней суетливостью и вычурностью приемов кокетства.

Хороший образ Бориса Робачева — честного, делового, строящего свою жизнь человека, дает артист Л. Иванов. Артист с самого начала завоевывает симпатию у зрителей искренностью и жизненной правдивостью в передаче благородства своих чувств к Оле, своего восхищения перед Реневой и непосредственностью своих переживаний в развитии бурного чувства к ней в дальнейшем. Однако, несколько ходоновато проявляет себя артист в показе поглотившей его страсти, которая

Ю. ВОЛГОВСКОЙ.

Не заготовляют чурку

Колхозы Скорягинского сельсовета должны заготовить чурки для газогенераторных тракторов 120 кубометров. Ни один из них до сих пор не приступил к этой работе. Сельский совет — председатель Мартынов — недооценивает это мероприятие, никаких мер воздействия к руководителям колхозов, срывающим заготовку чурки, не принимает.

Новоселковский и Чуварлейский колхозы должны заготовить чурки по 15 кубометров. Руководители их тт. Чернцов и Молчков откладывают эту работу на последний план, забывают о том, что чурку нужно заготовить и пропустить, своевременно подготовить ее.

* Азасамскому промкомбинату требуется рабочие, работницы и ученики в валеносапожную, столярную, кожебуюнюю, полудную мастерские и в кузницу. Об условиях спрашиваться по адресу: Кооперативная, 5, с 4 до 6 час. веч.

МЦ 00130. Заказ 213. Тираж 5000. Адрес редакции и издательства: Азасам, Гражданский проспект, 7. Газета "Азасамский край".

доводит его до гибели. Без экспрессии сила этой страсти не убедительна для зрителя. Необходимо сильнее оттенить драматическим напряжением сцену прощания с Олей и последнюю сцену с Реневой и сгустить напряжение в финале пьесы для обрисовки мужественного образа Бориса.

Жизненно верно осмыслен образ Оли Васильевной артисткой Л. Артуниан. Беседая, полная любви и молодости она, появляется вместе с Борисом. Жизнь ей улыбается, впереди — радость счастливой жизни с любимым человеком, и ничто пока не затмевает этой радости. Зритель должен это видеть и слышать. В тоне артистки не должно чувствовать тревоги и обреченностии, чтобы не предрешать заранее участия Оли по ходу пьесы. В этом отношении у артистки Артуниан было небольшие погрешности. В общем же образ Оли артисткой Артуниан ярко отнесен чертами женственности, лирического обаяния и простоты, а сцены переживаний боли при крушении ее счастья поданы глубоко правдиво, в сильно драматическом подъеме (сцена прощания).

Просто и жизненно звучит роль Залещина — тоже жертвы бурелома, старого поклонника Реневы, в исполнении опытного артиста Суховского. Тонкими и выразительными чертами обрисовывает артист этого опустившегося в болото мещанской жизни человека. Колоритна артистка Тугушева в роли жены Залещина — Авдотьи Васильевны. Запоминается образ Дениса Дерюгина в исполнении артиста К. Волосатова. Артист, как всегда, очень вдумчиво и старательно поднес образ этого представителя нарождающегося нового класса купечества. В меру комичен, без излишнего наигрыша показан чиновник Худобаев в исполнении артиста Скальского. Содействуют успеху спектакля артисты Чайковская в роли Даши — горничной Реневы, Шибанов и Заречная — в ролях дворовых людей Реневы.

Хороши декорации художника О. Левтонова. Простыми художественными средствами, красочно, с большим мастерством и вкусом, любовно обставляет художник каждую сцену спектакля.

В общем нужно приветствовать театр с достигнутым успехом. Два поставленных спектакля «Правда хорошо, а счастье лучше» и отчетный спектакль «Светит, да не греет» говорят о наличии в творческом составе театра способных актеров, о любовном отношении коллектива театра к своему делу, что, безусловно, послужит основой к дальнейшему росту театра и более широкой популярности его у общественности.

Ю. ВОЛГОВСКОЙ.

Не заготовляют чурку

Ничего не сделано по организации заготовки чурки в колхозах Медынцевского сельсовета — председатель Лямаев. Колхоз Усманский, по плану должен заготовить чурки 40 кубометров. Председатель этого колхоза Чекалин проявляет полное бездействие в этом деле.

Спрашивается, думают ли руководители указанных колхозов и сельсоветов бороться за бесперебойную работу тракторов на полевых работах. Время не ждет, сроки заготовки чурки прошли. Надо немедленно организовать заготовку топлива для газогенераторных тракторов.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.